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ВСТУП

В умовах інформаційного суспільства, яке Олвін Тофлер називає «суспільство знання», глибока фахова підготовка, професійні навички, обізнаність, якісна освіта стають соціальним ліфтом, що дозволяє долати перешкоди на шляху до самореалізації особистості, адже  усіх секторах економіки та суспільних процесів цінуються розумні та компетентні. Це  посилює запити на вищу освіту в усьому світі і зокрема в країнах, націлених на розвиток і перспективи. Сама вища школа, аби відповідати вимогам часу, теж трансформується, прагнучи потрапляти в резонанс з трансформаціями ринку праці. 
В Україні вища освіта досить широко представлена на ринку освітніх послуг, тож у кожного охочого є, з чого обирати. Окремий сегмент складають так звані кон’юнктурні спеціальності, – психологія, міжнародні відносини, іноземні мови, економіка, а також журналістика. Бюджетна форма навчання на них також передбачена, натомість кількість місць залишається невеликою у порівнянні з кількістю контрактних. Сам контракт на кон’юнктурні спеціальності є вищим за контракти на інші напрями вищої освіти, адже фахівці такого профілю на ринку праці цінуються досить високо. 
Отож проблематика змін у вищій освіті сучасної України є актуальною, важливою та соціально значимою, що й доводить актуальність нашого кваліфікаційного проєкту, в якому ми вирішили сфокусувати увагу на трансформації журналістської освіти в Україні останніх років, оскільки маємо пряму причетність до навчання на освітній програмі за цією кон’юнктурною спеціальністю і можемо дослідити питання більш прицільно та глибоко. 
Журналістська освіта – цікавий об’єкт для дослідження ще й тому, що спеціальність 061 (С7 – шифр за новим переліком спеціальностей з 2025 року) «Журналістика» належить до кола творчих спеціальностей та за Стандартом вищої освіти для першого (бакалаврського) та другого (магістерського) рівнів передбачає проходження підсумкової атестації у вигляді захисту особистого творчого проєкту. Така вимога Стандарту означає, що впродовж навчання на бакалавраті та в магістратури здобувачі мають виконувати багато практичних завдань, спрямованих на формування творчих, креативних навичок, що цікаво прослідкувати. Для такої спеціальності, як журналістика дуже прийнятним видається використання в освітньому процесі методів проєктної діяльності, який знову набуває популярності у вищій школі через його здатність враховувати особистісно орієнтований підхід до освіти. Він стає однією з ключових педагогічних технологій, що сприяє формуванню особистості як активного учасника навчального процесу і соціальних взаємодій. Суть цього методу полягає у залученні здобувачів до роботи над реальними задачами, що виходять за межі аудиторної теорії, формуючи вміння критично мислити, аналізувати ситуації, креативно вирішувати проблеми – тобто діяти так, як це щоденно роблять професіонали своєї справи.
Згідно з актуальними вимогами до фахових і загальних компетенцій, молодий журналіст повинен володіти не лише знаннями й технічними навичками, а й демонструвати пошукову активність, творчий підхід, вміння самостійно мислити, працювати в команді, організовувати свою діяльність і вирішувати складні завдання. Метод проєктів якраз орієнтований на розвиток цих рис, що й зумовлює його вагоме місце в системі професійної освіти.
Наша кваліфікаційна робота включатиме вивчення реального досвіду реалізації підготовки майбутніх журналістів в університетах України, новацій та особливостей організації освітньої діяльності, включно зі впровадженням проєктного методу на відповідних факультетах, кафедрах, підрозділах. 
Метою цієї кваліфікаційної роботи є власне підготовка до друку серії журналістських публікацій задля формування системного бачення   проблемно-тематичної сфери трансформації журналістської освіти в Україні останніх кількох років. Окрема увага приділена досвіду факультету журналістики, реклами та видавничої справи Одеського національного університету імені І. І. Мечникова, а також прикладам з інших вишів України. 
Завдання дослідження передбачають:
· систематизація даних щодо підготовки журналістських кадрів в Україні;  
· формування уявлень про специфіку організації освітньої діяльності на профільних для журналістики факультетах у відповідності до стандарту про вищу освіту та позицій науковців-журналістикознавців; 
· визначення вимог ринку праці до журналіста як працівника масмедіа в нинішніх соціокультурних умовах; 
· збирання та систематизація досвіду навчання за освітніми програмами зі спеціальності «Журналістика» (інтерв’ю, освітні програми, вебсайти університетів);
· підготовка публікацій, у яких аналізується проблематика кваліфікаційного проєкту;
· формулювання висновків та узагальнень щодо проведеної пошукової та аналітичної роботи.
Об’єктом дослідження є система підготовки журналістів у вищих навчальних закладах України. Предметом – використання інноваційних підходів до навчання медійників, які свідчать про трансформацію журналістської освіти в сучасній Україні.
Для збору й обробки даних використовувалися різні дослідницькі методи: інтерв’ю з викладачами й експертами медіасфери, контент-аналіз документів, методи спостереження, аналіз, опис, індукція й дедукція. Цільова аудиторія роботи – представники академічного та медіапрофесійного середовища: викладачі, студенти, журналісти, редактори, а також абітурієнти, які цікавляться якістю та змістом журналістської освіти.
Структурно кваліфікаційний проєкт складається зі вступу, обґрунтування підготовки проєкту, опису підготовки проєкту, висновків, бібліографії та власного творчого доробку, поданого у додатках.


ОБҐРУНТУВАННЯ ПІДГОТОВКИ ПРОЄКТУ
В Україні існує тривала і розлога традиція підготовки журналістських кадрів. Відповідні освітні програми представлені в усіх провідних і помітних вищих навчальних закладах нашої країни, попит на здобуття такої освіти теж тривалий час не слабшає. Журналістська освіта прагне відповідати на виклики часу та враховувати запити професійної медіаспільноти. 
Питання фахової підготовки журналістів в Україні неодноразово ставали об'єктом дослідження провідних вчених-освітян, серед яких – В. Різун, С. Квіт, В. Здоровега, Й. Лось, І. Михайлин та інші [4, 6, 9]. Як наголошує І. Михайлин у своїй праці «Журналістська освіта і наука», розвиток журналістики вітчизняного зразка ускладнив її форми, методи, напрями та засади, що зумовило потребу в спеціалізованій освіті. Професія журналіста, зберігаючи креативну основу, поступово вимагала глибоких знань і системної підготовки. Ця потреба особливо яскраво виявилася на рубежі ХІХ–ХХ століть, коли в різних країнах почали з’являтися заклади освіти для майбутніх працівників преси [9]. В Україні процес інституціоналізації журналістської освіти стартував у 1920-х роках. Від одного Українського комуністичного інституту журналістики система виросла до більш ніж 40 факультетів і кафедр у державних і приватних вишах. Таке зростання стало можливим завдяки демократичним трансформаціям, утвердженню незалежної державності та розвитку потужної медіаіндустрії.
Суспільно-політичні та економічні зміни в країні не оминули й систему вищої освіти. Закон України «Про вищу освіту» закріпив орієнтир на формування конкурентоспроможного людського капіталу, спрямованого на технологічний і інноваційний розвиток, самореалізацію особистості та забезпечення держави кваліфікованими кадрами [11]. У цьому контексті пріоритетними стали безперервне навчання, високий рівень освіти та розвиток інтелектуального й культурного потенціалу.
Відповідно, Стандарт вищої освіти першого (бакалаврського) рівня за спеціальністю 061 «Журналістика», затверджений МОН у 2019 році, чітко визначає мету освітнього процесу: підготовка фахівця, здатного вирішувати складні завдання у сфері соціальних комунікацій із використанням відповідних наукових методів за умов невизначеності. Серед ключових компетенцій – уміння створювати інформаційний продукт, формувати контент, організовувати командну роботу, просувати медіапродукт та працювати безпечно в медіапросторі [14].
Як зауважував дослідник журналістики В. Здоровега, журналістська освіта – це не лише технічна навичка написання текстів, а спосіб мислення, відчуття реальності й спосіб самореалізації у складному суспільстві [4].
Разом із тим, освітній процес у журналістських ЗВО неодноразово критикувався з боку медіаспільноти. Дискусії навколо співвідношення теорії й практики, актуальності знань і вмінь випускників тривають уже понад два десятиліття. Широкого розголосу набули результати досліджень ГО «Детектор медіа» у 2016 та 2018 роках [2]. Хоча через пандемію та війну системний моніторинг припинився, зібрані в межах проєкту відгуки фахівців залишаються актуальними. Професіонали вказували на розрив між теорією та практикою, застарілість підходів, недостатність практичної підготовки, домінування філологічних дисциплін. Коментарі були одностайні: сучасна журналістська освіта має бути модернізована, адаптована до запитів ринку та практичної діяльності [3].
Тому сьогоднішній журналіст – це не лише теоретик, а насамперед компетентний професіонал, який мислить критично, працює творчо, вміє взаємодіяти, рефлексувати та оперативно вирішувати проблеми. Саме цим вимогам відповідає проєктний підхід у навчанні, а також індивідуальні творчі завдання, що передбачають створення журналістського продукту. 
Будь-яке освітня програма, і зокрема зі спеціальності «Журналістика», у вищій школі передбачає комплексну підготовку фахівця, де важливе місце відводиться набуттю глибоких професійних навичок за профілем у поєднанні з м’якими навичками. 
У процесі професійної підготовки важливу роль відіграє досягнення конкретних освітніх результатів, зокрема набуття умінь і практичних навичок. Знання допомагають фахівцеві орієнтуватися в особливостях професійної галузі, аналізувати взаємозв’язки та закономірності, робити прогнози й адекватно реагувати на зміни. Навички ж поділяють на дві великі групи – так звані «жорсткі» (Hard Skills), що охоплюють суто професійну компетентність, та «м’які» (Soft Skills), які стосуються міжособистісної взаємодії, організації праці та адаптаційного потенціалу [7, 13, 24, 25, 26, 27].
Під час працевлаштування, роботодавці дедалі більше звертають увагу не лише на технічні знання, а й на здатність кандидата працювати в команді, проявляти ініціативу, швидко навчатися й комунікувати. Особливо це актуально в журналістській професії, яка потребує балансу між аналітичними здібностями, знанням технологій збору та обробки інформації, і вмінням комунікувати з аудиторією.
Hard Skills – це базис будь-якої професії, що визначає фаховий профіль особистості. У наш час, коли легко можна знайти будь-яку інформацію за запитом у відкритому інформаційному просторі, широка обізнаність може здаватися фаховістю, натомість володіння «жорсткими» навичками – це саме те, що відрізняє справжнього фахівця від балакучого співрозмовника. Той, хто володіє Hard Skills не лише знає та вміє, а й прораховує варіанти застосування тих чи інших методів у своїй роботі, має високий рівень відповідальності за результати своєї діяльності, має широкий арсенал  методів, що дозволяє різними способами вирішувати задачі тощо [24, 25, 26]. 
Професійні або «жорсткі» навички – це технічні знання та вміння, які можна виміряти й перевірити. Вони здобуваються під час навчання, на тренінгах або курсах і підтверджуються дипломами чи сертифікатами. У журналістиці це, зокрема, вміння працювати з інформаційними джерелами, знання редакційних стандартів, навички написання новин, аналітичних і публіцистичних матеріалів, володіння мультимедійними інструментами, робота в CMS-системах, монтаж відео тощо.
Soft Skills – це також вагомі інструменти для професіонала в різних сферах і в журналістиці зокрема. До «м’яких» навичок належать здатність до ефективного спілкування, критичного мислення, стресостійкість, креативність, емоційний інтелект і вміння співпрацювати. У журналістиці це особливо важливо: репортер повинен не лише зібрати й перевірити інформацію, а й вміти вибудувати діалог із джерелами, донести складну тему аудиторії зрозумілою мовою, працювати в команді редакції й швидко реагувати на зміни в суспільному житті [7, 25, 27].
Концепція поділу навичок на жорсткі й м’які зародилася в середині ХХ століття у військовій сфері США, де було визнано, що ефективність дій залежить не лише від технічної підготовки, а й від комунікації та координації в колективі. Цей підхід швидко був адаптований в інших галузях, зокрема в освіті.
Для розвитку Hard Skills студентам важливо мати доступ до сучасної техніки, програмного забезпечення та тренінгів від практиків медіасфери. Що ж до Soft Skills – їх можна розвивати через роботу в командних проєктах, участь у дискусіях, дебатах, публічних виступах і створенні журналістських матеріалів, які вимагають соціального контакту.
У сучасному світі, де журналістика перебуває під тиском гібридних загроз, пропаганди та інформаційного перевантаження, лише поєднання ґрунтовних Hard Skills і розвинених Soft Skills дозволяє фахівцеві залишатися ефективним, професійним і затребуваним. Тому журналістська освіта має трансформуватися: не просто навчати, а формувати сучасного медіапрофесіонала, здатного не лише описувати реальність, а й впливати на неї відповідально й об’єктивно.
Сучасна журналістська освіта не може обмежуватися виключно передачею теоретичних знань і базових навичок. Вона має інтегрувати в навчальний процес міждисциплінарність, практичну діяльність, цифрову грамотність, критичне мислення та соціальну відповідальність. Університети мають не лише навчати писати тексти чи монтувати відео, а й формувати світогляд майбутнього журналіста – здатного протистояти маніпуляціям, розпізнавати фейки, відстоювати етичні стандарти. Акценти мають бути зміщені з «конвеєрної» теоретичної підготовки до індивідуального розвитку особистості в професії.
З огляду на це, навчальні програми повинні бути гнучкими, адаптивними до змін у медіасередовищі та суспільстві. А практична діяльність – наприклад, участь у реальних медіапроєктах або колаборація з редакціями – має стати повноцінною частиною освітнього процесу.


ОПИС ПІДГОТОВКИ ПРОЄКТУ
Увагу у своєму кваліфікаційному проєкті ми зосередили на осмисленні досвіду підготовки журналістських кадрів в Україні останніх років з акцентом на змінах, трансформаціях, що має місце у цій сфері через зміни самої журналістики та зміни вимог ринку праці в масмедіа. Ми вважаємо цю тему вартої уваги, адже професія журналіста – це досить затребувана та репутаційно приваблива професія інформаційного суспільства, а запит на навчання за спеціальністю «Журналістика» у закладах вищої освіти України  та кількість контрактних здобувачів  свідчать про зацікавленість молоді цією професійною галуззю. Ми прагнули своїми публікаціями посилити увагу до якості підготовки журналістських кадрів, а також актуалізувати цю проблематику для молоді, яка обирає свій професійний шлях і може звернути увагу на факультети, де готують медійників.  
Для початку, підійшовши до опрацювання обраної тематики, ми вивчили історію питання, познайомились із станом справ з журналістською освітою, а вже потім приступили до підготовки власних матеріалів. 
Творчий задум реалізовано у вигляді циклу публікацій, що дозволило  розкрити різні аспекти досліджуваної теми та поступово вийти на обґрунтовані висновки. Обраний формат забезпечив змогу всебічно проаналізувати проблему й водночас продемонструвати її зв’язок із реальними потребами освітнього середовища та професійної журналістики. Такий підхід, на нашу думку, дає змогу зіставити освітні стандарти й очікування медіафахівців із тими компетенціями, які формуються в студентів завдяки впровадженню проєктного підходу в навчальний процес. Крім того, аналітичні матеріали допомогли виявити ефективні механізми реалізації цього підходу й підкреслити його актуальність для вдосконалення журналістської освіти з урахуванням сучасних викликів.
Наші публікації мають оглядовий  та дослідницький характер, а також практичну орієнтованість.  Ми ставили за мету проаналізувати суспільно значущі процеси, події та явища, виявляючи підґрунтя їх розвитку. Власне, мета полягала в актуалізації проблеми, її дослідженні та пропозиціях щодо можливих рішень, водночас стимулюючи інтерес читацької аудиторії, зокрема здобувачів, абітурієнтів, школярів, їхніх батьків, освітян і фахівців медіасфери.
Жанровими параметрами наших публікацій стали властивості огляду (один матеріал), портретного нарису (один матеріал), проблемного нарису (один матеріал) та аналітичної статті (один матеріал). Таке жанрове розмаїття забезпечило нам можливість розкрити питання комплексно та різносторонньо, надати аргументи щодо окремих позицій, які відстоюються в кожному матеріалі.
Перший матеріал під назвою «Наліво підеш - ***, направо - …: огляд українських університетів, де готують журналістів. Для тих, хто постав перед вибором» – це огляд провідних університетів України, де готують журналістів. Свою задачу ми бачили  тому, аби показати потенційному вступникові, що в Україні існує широка пропозиція журналістської освіти, натомість конкретні її варіанти мають відмінності, що варто врахувати при виборі найвдалішої пропозиції для конкретного зацікавленого абітурієнта. Ми закцентувати увагу, на що саме варто зважати та чим керуватися при оцінці якості освітніх пропозицій. 
Другий матеріал під назвою «Журналіст з профільною освітою в польових умовах» – це портретний нарис, де в центрі уваги перебуває здобувачка журналістської освіти, яка вже має досвід роботи в масмедіа. Дівчина ділиться своїми міркуваннями щодо того, чим важлива фахова вища освіта для того, хто вирішив спробувати себе в інформаційній діяльності та на що варто витрачати зусилля під час навчання та яку роботу варто обирати журналістам-початківцям. Портретний нарис містить цікаві особисті враження героїні, які цінні своєю життєвістю. На наш переконання вони краще доводять необхідність професійної підготовки на профільну факультеті, ніж думки поважних експертів-медійників чи фахівців-освітян.  
Третя публікація, що має заголовок «Магістратура з журналістики: кого тут тільки не зустрінеш…» –  це проблемний нарис, в якому описуються та осмислюються актуальні умови вступу до магістратури зі спеціальності «Журналістика», акцентується увага на тому, чим мотивується інтерес до навчання на другому рівні вищої освіти осіб, що мають нежурналістську бакалаврську підготовку, та як це демонструє трансформацію журналістської підготовки на нинішньому етапі розвитку інформаційного суспільства. Матеріал має на меті довести важливість здобуття повної вищої освіти та відкритість пропозиції зі спеціальності «Журналістика» для тих, хто попередньо про роботу в масмедіа не думав.  
Четверта публікація в нашому доробку – це аналітична стаття під заголовком «Проєктне навчання: педагогічна класика, що повертається на хвилі сучасних викликів», в якій актуалізується проблема методів формування у сучасних здобувачів-журналістів фахових навичок та компетентностей.  Увагу зокрема зосереджено на проєктному навчанні, яке сьогодні привертає увагу в різних сферах та на різних рівнях освіти. Ми ставили собі за мету розкрити специфіку цього навчального підходу, а також показати, чим він важливий у контексті підготовки працівників масмедіа. Для підвищення рівня аналітичності матеріалу ми звернулися до довідкової наукової літератури та поспілкувалися з експертом, який займається підготовкою журналістів вже тривалий час, очолює факультет, де практикується застосування методу проєктного навчання, професором Оленою Андріївною Івановою. Ми хотіли зацікавити потенційних здобувачів вищої освіти та п оказати їм, що навчання на факультетах журналістики не лише корисне, а й цікаве та продуктивне. 



ВИСНОВКИ

Проблематика змін у системі вищої освіти сучасної України залишається на порядку денному, оскільки має суттєве суспільне значення. Саме тому тематика нашої кваліфікаційної роботи є цілком виправданою й своєчасною. У межах дослідження ми зосередилися на трансформаційних процесах, що відбуваються у сфері підготовки журналістів, адже безпосередньо навчаємося за цією спеціальністю й маємо змогу зануритися в тему детальніше та з урахуванням власного досвіду.
Журналістська освіта виступає цікавим об’єктом вивчення ще й через те, що спеціальність 061 «Журналістика» (за оновленим класифікатором – С7 з 2025 року) належить до творчого, креативного напряму підготовки. Відповідно до чинного Стандарту вищої освіти для бакалаврського й магістерського рівнів, завершення навчання передбачає захист особистого творчого проєкту. Це зумовлює посилений акцент на практичних завданнях, які формують у студентів креативне мислення та здатність до самостійної реалізації ідей. Сучасний медійник повинен поєднувати знання з професійними навичками, демонструвати ініціативність, вміння генерувати ідеї, працювати в команді та ефективно організовувати власну діяльність. 
Наше дослідження покликане проаналізувати реальні підходи до формування журналістських кадрів в українських університетах, розглянути інноваційні рішення в освітній практиці, а також зібрати фактичні дані щодо впровадження проєктного методу на рівні факультетів, кафедр і освітніх програм.
Основною метою кваліфікаційної роботи було створення серії журналістських матеріалів, які дозволяють комплексно висвітлити ключові аспекти трансформації журналістської освіти в Україні за останні роки. Особливий акцент зроблено на досвіді факультету журналістики, реклами та видавничої справи Одеського національного університету імені І. І. Мечникова, а також на прикладах з інших провідних закладів вищої освіти країни.
У межах дослідження ми систематизували інформацію щодо підготовки журналістських кадрів в Україні; проаналізували особливості організації навчального процесу на профільних факультетах згідно зі Стандартом вищої освіти та науковими позиціями фахівців у галузі журналістики; виявили вимоги сучасного ринку до компетенцій журналіста в умовах актуального соціокультурного контексту; зібрали емпіричні дані щодо теми проєкту та підготували до друку чотири публікації.
Жанровими параметрами наших публікацій стали властивості огляду (один матеріал), портретного нарису (один матеріал), проблемного нарису (один матеріал) та аналітичної статті (один матеріал). Таке жанрове розмаїття забезпечило нам можливість розкрити питання комплексно та різносторонньо, надати аргументи щодо окремих позицій, які відстоюються в кожному матеріалі.
Ми ставили собі за мету показати потенційному вступникові, що в Україні існує широка пропозиція журналістської освіти, натомість конкретні її варіанти мають відмінності, що варто врахувати при виборі найвдалішої пропозиції для конкретного зацікавленого абітурієнта; ми прагнули бути цікавими і переконливими через демонстрацію реальних вражень і міркувань тих, хто йде шляхом пошуку свого місця в системі масмедіа та має кар’єрні амбіції; ми прагнули довести важливість здобуття повної вищої освіти та відкритість пропозиції зі спеціальності «Журналістика» для тих, хто попередньо про роботу в масмедіа не думав; розкривали перед зацікавленими в здобутті вищої освіти з журналістики специфіку проєктного навчального підходу, а також демонстрували, чим він важливий у контексті підготовки працівників масмедіа. 
Для створення наших публікацій ми опрацювали довідкову наукову літературу, а також поспілкувались з експертом у галузі підготовки журналістів. Ним стала Олена Андріївна Іванова – професор, доктор наук із соціальних комунікацій, декан факультету журналістики, реклами та видавничої справи Одеського національного університету імені І. І. Мечникова. Також ми провели обговорення зі здобувачами факультету, де готують майбутніх працівників ЗМІ, а ще поспілкувалися з  журналістами-початківцями, одна з наших респонденток стала героїнею портретного нарису. 
Наша робота над реалізацією кваліфікаційного проєкту тривала за таким планом. Потачок включав збір та обробка інформації на тему, зокрема отриманої в ході роботи по обґрунтуванню підготовки проєкту теоретичної та довідкової інформації з різноманітних джерел – наукові роботи, освітні вебсайти, відповідні дослідження, журналістські матеріали. Далі ми провели узагальнення основних позицій щодо особливостей підготовки журналістів у вищій школі в сучасній Україні, звернувши особливу увагу на трансформаційні процеси у цій сфері. Потім ми перейшли до аналізу вебсайтів університетів, факультетів та кафедр, які долучені до підготовки журналістів. Наступним кроком було спілкування з експертами та героями, визначення основних позицій, що будуть фігурувати в публікаціях. Заключним етапом стала робота над підготовкою публікацій. 
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огляд українських університетів, де готують журналістів. 
Для тих, хто постав перед вибором
Якщо ви не мислите себе без смартфона чи ноутбука, якщо маєте сотні активних контактів і спілкуєтесь з іншими в режимі 24/7, якщо припинити слідкувати за новинами і поширювати їх серед знайомих і незнайомих людей вам не сила, якщо ваша творча енергія не дає вам жити спокійно і ви вже замислились над здобуттям освіти в галузі масмедіа, наша публікація саме для вас. Аби зробити вдалий вибір на перенасиченому пропозиціями ринку освітніх послуг, варто мати загальне уявлення про стан справ з журналістською освітою в Україні. Ми підготували для вас огляд провідних університетів України, де реалізується підготовка фахівців за спеціальністю «Журналістика». Читайте, помічайте, міркуйте, обирайте…
1. Київський національний університет імені Тараса Шевченка (актуальне посилання на офіційний сайт: Навчально-науковий Інститут журналістики КНУ імені Тараса Шевченка https://journ.knu.ua/) має у своїй структури Навчально-науковий інститут журналістики, один із найвідоміших в Україні факультет, що готує медійників різних профілів. Здобувачі цього закладу вивчають класичні журналістські дисципліни, адже факультет має значну наукову школу із журналістикознавства, а також новітні курси та спеціалізації: онлайн-медіа, медіакомунікації, медіапродюсування, кіновиробництво, аудіовізуальні медіа, медіавиробництво, акторська майстерність, сценарна майстерність, режисура, кросмедіа, іміджмейкінг, креативний брендинг, медіадизайн тощо. Інститут має 8 кафедр, інформаційно-обчислювальний сектор та міжкафедральну навчальну медіалабораторію, а його випускники працюють у провідних масмедіа, рекламних та PR-компаніях.
2. Національний університет «Києво-Могилянська академія» (актуальне посилання на офіційний сайт НаУКМА: Факультет соціальних наук і соціальних технологій Києво-Могилянської академії https://www.ukma.edu.ua/index.php/osvita/fakulteti/fsnst) на факультеті соціальних наук та соціальних технологій має у своїй структурі кафедру зв’язків з громадськістю та Могилянську Школу журналістики, які готують фахівців із масової комунікації. 
Могилянська школа журналістики – унікальний освітній центр, де  поєднується теоретична підготовка з досвідом практичної роботи і ґрунтовними дослідження в галузі масових комунікацій та журналістики. Школа має на меті формувати еліту журналістських кадрів України через реалізацію освітньої програми «Журналістика» для магістерського рівня. Школа активно розвиває громадські проєкти, зокрема фактчекінговий та дослідницький проєкт StopFake. Спеціалізується освітня програма на проблемах та тенденціях у медіасфері, аналізі інформаційних викликів, зокрема на предмет деструктивних інформаційних впливів, пропаганди та дезінформації. Активна міжнародна співпраця дає можливість студентам брати участь у міжнародних проектах.
3. Львівський національний університет імені Івана Франка (актуальне посилання на офіційний сайт: Факультет журналістики ЛНУ імені Івана Франка https://journ.lnu.edu.ua/about/introduction) має факультет журналістики, на якому працюють 6 кафедр та дві лабораторії – сучасних медіатехнологій та контенту і технологій. Факультет журналістики має програми підготовки медійників, орієнтовані на мультимедійні та цифрові технології, а також багато уваги приділяється історії журналістики та науці про медіа, зокрема медіакритиці. Студенти отримують практичний досвід на базах медіапартнерів. Прицільна увага звертається на жанрову природу журналістики. 
4. Одеський національний університет імені І. І. Мечникова (актуальне посилання на офіційний сайт: Факультет журналістики, реклами та видавничої справи ОНУ імені І. І. Мечникова https://fj.onu.edu.ua/)  також має окремий факультет, що готує фахівців із масових і соціальних комунікацій, – факультет журналістики, реклами та видавничої справи. У його структурі є три кафедри та три лабораторії – пресслужба, періодичної преси та кросмедійних технологій. «Журналістика» основна освітня програма на факультеті, вона реалізується на всіх трьох рівнях вищої освіти, а на бакалаврському також ще є освітня програма «Реклама та зв’язки з громадськістю». Факультет робить акцент на практичній підготовці здобувачів, тому у структурі освітньої діяльності багато дисциплін практичного медійного спрямування, а також здобувачі з першого курсу активно долучаються до роботи в факультетських лабораторіях. Вибіркові дисципліни увиразнюють теоретичну і практичну підготовку здобувачів, поглиблюють навички роботи, адже передбачають панування проблематики масмедіа, дизайну, міжнародної журналістики, мобільної журналістики, кіно- та фотовиробництва тощо. 
5. Харківський національний університет імені В.Н. Каразіна (актуальне посилання на офіційний сайт: Філологічний факультет ХНУ імені В. Н. Казаріна https://karazin.ua/fakulteti-ta-instituti/filologichnii/) на філологічному факультеті має кафедру журналістики та готує класичних журналістів і рекламістів, надає серйозну теоретичну підготовку, зокрема у галузі історії журналістики та включає викладання  інтернет-журналістики та мультимедійних технологій.
6. Дніпровський національний університет імені Олеся Гончара ((актуальне посилання на офіційний сайт: Факультет систем і засобів масової комунікації ДНУ імені Олеся Гончара https://www.dnu.dp.ua/view/fjurn) має факультет систем і засобів масової комунікації, що включає три кафедри. Підготовка медійників тут здійснюється за профілем журналістики, реклами та піару, диджитальних медіа та інформаційної, бібліотечної та архівної справи, а також медіакомунікацій.  
Починаючи з другого курсу студенти проходять навчальні та виробничі практики на телерадіокомпаніях, у друкованих ЗМІ, онлайнових ресурсах, інформаційних та рекламних агенціях, рекламних відділах, пресслужбах, видавництвах та інших медіаресурсах. Ми допомагаємо з працевлаштуванням у регіональних та загальнонаціональних медіа. 
7. Запорізький національний університет (актуальне посилання на офіційний сайт: Факультет журналістики ЗНУ https://www.znu.edu.ua/ukr/) має факультет журналістики, укомплектований трьома кафедрами. Підготовка здійснюється за освітніми програмами «Журналістика», «Реклама і зв’язки з громадськістю», «Медіакомунікації», «Редакторсько-видавнича діяльність і медіамоделювання», а також  «Інформаційно-комунікаційна справа». Факультет журналістики пропонує курси з традиційної журналістики та новітніх медіа, включаючи інтернет-платформи, блогінг та соціальні мережі. Студенти мають можливість працювати з реальними медіа-ресурсами через практики та стажування.
8. Тернопільський національний педагогічний університет імені Володимира Гнатюка (актуальне посилання на офіційний сайт: Факультет філології і журналістики ТНПУ імені Володимира Гнатюка https://tnpu.edu.ua/faculty/fililog/index.php) у межах факультету філології і журналістики готує спеціалістів з журналістики, зокрема в напрямах медіакомунікацій, PR та реклами. Підготовка здійснюється за освітніми програмами «Журналістика», «Реклама і зв’язки з громадськістю», «Медіакомунікації», «Редакторсько-видавнича діяльність і медіамоделювання». Студенти мають можливість брати участь у медіапроектах, проходити стажування в редакціях.
В Україні існує значна кількість університетів, де можна здобути освіту за спеціальністю «Журналістика» з орієнтацією на різні освітні програми. Кожен заклад має свої програми підготовки медійників, що відповідають сучасним вимогам медіаіндустрії. Профільні факультети, що готують журналістів, із солідною репутацією та поважним віком, зокрема ті, про які йшлося в нашому огляді, намагаються балансувати на межі власної наукової та педагогічної традиції і новацій, спричинюваних розвитком масової комунікації, що диджиталізується, глобалізується та трансформується на наших очах і потребує фахівців нового типу. Обирати місце здобуття вищої освіти доведеться вам. Радимо детально ознайомитись із інформацією на офіційних сайтах закладів вищої освіти, познайомитись із кафедрами, лабораторіями, співробітниками, розкладом. Це буде надзвичайно корисно для здійснення вибору університету для навчання, а наш матеріал хай стане початком такої інформаційно-пошукової роботи та спонукає до активного впізнавання свого місця в освітньому середовищі. 
Початок форми
Кінець форми
Юлія Унгурян
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Журналіст з профільною освітою в польових умовах
Оксана – студентка третього курсу факультету журналістики одного з українських закладів вищої освіти. Вона вже має досвід роботи в медіа. Ми зустріли її в Одесі, куди дівчина приїхала з Чернігова для виконання редакційного завдання. Оксана має чіткі прагнення та мріє про кар'єру в медіасфері, чим і пояснюється її вибір щодо здобуття профільної вищої освіти. І хоч молода журналістка має поки що не такий солодкий досвід роботи в масмедіа, як вона собі його уявляла до вступу, адже її перші кроки у професію  були непростими, її впевненість у правильності вибору життєвого шляху не слабшає. 
Наша розмова з Оксаною випадково вивела на обговорення теми освіти, яку варто здобути тому, хто бачить себе у медіасфері, адже дівчина має чіткі переконання, якими охоче поділилася з нами, спонукаючи замислитися над цим усіх охочих. Історія Оксани не унікальна, а, швидше, показова та може бути прикладом чи прецедентом. 
Ще на початку навчання  в університеті Оксана вирішила шукати роботу в масмедіа, аби здобути практичний досвід. Двері для початківця відчинялися лише в редакціях районних газет та онлайн медіа, що мали невелику аудиторію. Дуже швидко вона зрозуміла, що роботодавці не цікавились її знаннями чи навичками, а пропонували розпочати кар'єру без чітких вимог до досвіду та із сумнівними перспективами. Замість того щоб намагатися продемонструвати вже здобуті знання, вона зосередилася на вивченні специфіки роботи на конкретному місці, прислухаючись до порад керівників та колег. Місця роботи змінювалися, як і вимоги до виконавців, досвід, звісно, з’являвся, але узагальнити його не вдавалося, оскільки у кожній редакції підхід до діяльності був свій. Підходів було, власне, два. Перший – це некваплива творча лабораторія майстра, що орієнтувалася на напрацьовані десятиліттями правилами професії, які сформулював для себе колись у молодості той чи інший вже сивочолий журналіст, який продовжує спілкуватися зі своїми відданими читачами у звичній і зручній для обох сторін манері, якщо брати до уваги районку. Другий – це гонитва на шалених швидкостях за новинами, сенсаціями, гострими темами з використанням технологій привернення і утримування уваги якомога ширшої аудиторії, яка нічого не запам’ятовує і майже ні на чому не фокусує увагу, оскільки новини бачить як калейдоскоп, якщо брати до уваги онлайн ЗМІ. Такий досвід був, звісно, корисним, але його важко було масштабувати чи використати в інших обставинах, бо обидва типи медіа намагалися виживати в несприятливих умовах, – районні ЗМІ невпинно втрачають наклади та аудиторію, намагаючись залишитися собою на утримати увагу своєї багаторічної читацької братії; онлайн медіа – відчайдушно прагнуть завоювати не надто вибагливу широку аудиторію та готові на будь-які новації інформаційної діяльності аж до порушення журналістських стандартів. 
Сьогодні, коли Оксана вже почала працювати в солідному цифровому масмедіа, вона визнає, що для ефективної роботи журналіста важливі не лише теоретичні знання, але й здатність застосовувати їх на практиці, але ґрунтовні знання все ж критично важливі. Як вона зазначає, лише теорія без практики не дозволяє повністю освоїти професію, а практика без розуміння основних принципів є малоефективною. З цього досвіду Оксана зрозуміла, наскільки важливе поєднання теорії та практики для професіонала в медіа. Ці життєві уроки дали дівчині усвідомити цінність освіти за спеціальністю «Журналістика», яку вона здобуває. Навчання на профільному факультеті дає їй можливість опанувати теоретичні засади та правила журналістики, усвідомити закономірності розвитку засобів масової інформації, а практична робота за фахом у ЗМІ, яке орієнтується на професійну журналістську діяльність, показує, чим сьогодні живе якісна журналістика, які вона має тенденції, з чого вони виростають. Без профільної освіти кар’єра у поважному журналістському колективі малоймовірна, адже якість кінцевого журналістського продукту напряму залежить від «жорстких», профільних, навичок кожного виконавця. Допомагати колегам тут прийнято, але відповідати за погано виконану роботу – ні.   
Окремо у розмові Оксана торкнулася також необхідності здобуття майбутнім журналістом так званих «м’яких» навичок, серед яких найбільше значення, на її думку, мають комунікаційні навички. Вона вважає, що здатність не тільки говорити, а й слухати, розуміти співрозмовника – це ключ до успішної роботи. Журналісту важливо не тільки чути слова співрозмовника, але й помічати невербальні реакції, адже це може багато розповісти про  справжні почуття та думки героя. Зрозумівши це, Оксана у свій навчальний план обирає дисципліни, що розвивають комунікаційні навички, що можливо за рахунок вибіркових дисциплін, які здобувач обирає за власним бажанням.  
Ще одним важливим аспектом є вміння працювати в умовах дедлайнів, що є стандартом для журналістів. Оксана підкреслює, що в журналістиці не можна дозволяти собі запізнення з виконанням завдань або прохання про додатковий час. Вона вважає, що для того, щоб досягти успіху в цій професії, необхідно навчитись ефективно управляти своїм часом, бути швидким і одночасно результативним. Це також питання «м’яких» навичок, тож зараз Оксана прицільно вивчає тайм-менеджмент, оскільки хоче мати хорошу репутацію на роботі. 
Також Оксана відзначає, що поєднання «жорстких» і «м'яких» навичок важливе для всіх журналістів, адже саме така суміш допомагає адаптуватись до різних умов роботи і знаходити підхід до колег та співрозмовників. За її словами, гармонійний і поступальний розвиток професійного профілю є невід'ємною складовою успішної кар'єри журналіста, тому пишається тим, що вчасно це зрозуміла та не втратила час, одразу вступивши на навчання за фахом майбутньої професії. 
Юлія Унгурян





Магістратура з журналістики: кого тут тільки не зустрінеш…
Сьогодні в Україні можна здобути другий рівень вищої освіти за спеціальністю «Журналістика». У більшості випадків освітня програма має ту саму назву «Журналістика», рідше подається як «Медіакомунікації», а навчання за нею триває півтора року. Для вступу у  2025 році необхідно скласти єдиний вступний іспит (ЄВІ) з іноземної мови та єдине фахове вступне випробування (ЄФВВ), яке не охоплює власне журналістських дисциплін. Звертає на себе увагу певна парадоксальність: серед предметів ЄФВВ представлені право, економіка, політологія, соціологія, ІТ, але журналістики чи соціальних комунікацій серед них немає. Тобто для здобуття повної вищої освіти за спеціальністю 061 «Журналістика» (С7 – новий шифр цієї спеціальності) базова бакалаврська освіта може бути будь-якою, а пререквізитами, знання, що вимагаються на вході до магістратури, можуть стосуватися усього спектру гуманітарних напрямів, окрім профільного, журналістського! Це створює неоднозначну ситуацію: випускники журналістських бакалавратів змушені конкурувати на вступі з претендентами, які мають зовсім іншу фахову підготовку та часто поступаються політологам психологам, філологам за рейтинговим вступним балом. Ось досить поширена думка бакалаврів-журналістів: «Я трохи розчарована умовами вступу, бо вважаю, що журналістику мають викладати фахівцям, які вже мають підґрунтя, а не тим, хто вчився на юриста чи економіста. Ми змагаємось на нерівних умовах», – розповідає випускниця бакалаврату з журналістики Мирослава, яка планує вступати до магістратури.
Як можна пояснити вказаний парадокс? Зміст освітніх програм за спеціальністю «Журналістика» для другого (магістерського) рівня вищої освіти, що орієнтуються на відповідний Стандарт, свідчить про їхню націленість на розвиток професійних навичок. В описах освітніх програм зазначено, що вони формують фахівців у сфері соціальних та медіакомунікацій, здатних працювати самостійно в медіасередовищі, приймати складні рішення, управляти командами та реалізовувати інноваційні проєкти. Ця спрямованість на здобуття «жорстких» навичок (Hard Skills) – великий плюс для тих, хто має амбіції стати не лише виконавцем, а й організатором журналістського процесу. 
З-поміж програмних результатів навчання – уміння критично осмислювати медіапроблеми, керувати творчими командами, приймати ефективні рішення в непередбачуваних ситуаціях, планувати коротко- та довгострокову медіадіяльність. Випускники можуть працювати як журналісти, оглядачі, керівники відділів, креативні директори чи очільники пресслужб.
«Я бачу себе керівником редакції. Щоб бути професійним лідером у медіа, треба мати не лише досвід, а й аналітичну базу, розуміння стратегій, знання медіаправа. Магістратура – це інвестиція в лідерські компетентності», – ділиться своєю мотивацією студент-бакалавр Владислав.
Як же тоді пояснити вказаний парадокс? І ще одна дивина: серед вступників до магістратури на освітні програми за спеціальністю «Журналістика» досить багато (майже половина абітурієнтів) випускників нежурналістських бакалаврських програм… 
Магістратура з журналістики має виразну орієнтацію на практику, управління та інновації. Це – не просто «ще один диплом», а можливість якісно оновити свій професійний профіль. Для когось – це шанс змінити фах, для інших – логічне продовження освітнього шляху й фундамент для кар’єрного зростання в медіа. Як зазначає студентка Софія, яка вже працює журналісткою в онлайн-виданні: «Магістратура – це про рівень. Я хочу бути не просто автором новин, а медіапрофесіоналом, здатним мислити стратегічно».
Парадокс можна пояснити так: сучасний підхід до здобуття вищої освіти за спеціальністю «Журналістика» допускає здобуття вузькопрофільної підготовки випускника з урахуванням його базової попередньо опанованої освіти. Іншими словами: філолог зі знанням англійської та німецької може стати журналістом-оглядачем, яких спеціалізуватиметься на країнах, де використовують німецьку чи англійську; політолог може стати політичним журналістом-аналітиком; психолог завдяки здобуттю журналістської освіти може спеціалізуватися на конструктивній журналістиці чи стати журналістом-інтерв’юером, а соціолог чи програміст  – фахівцем з дата-журналістики. Вже здобута освіта стає базою, на яку накладаються професійні знання і навички зі сфери журналістики та масової комунікації. 
Такий підхід відповідає сучасним запитам потенційних споживачів освітніх послуг, які часто готові змінювати сферу власної професійної реалізації, а також ринку праці, зокрема сфери масмедіа, де проблемно-тематична спеціалізація, вузький профіль підготовки також можуть бачитися як переваги кандидата на посаду в редакції. 
Сучасний інформаційний простір трансформується та змушує трансформуватися вищу освіту, яка забезпечує його кваліфікованими кадрами. Магістратура з журналістики може бути цікавою як для випускників бакалаврату з цієї ж спеціальності, так і випускників, що мають інший профіль. 
«Я вирішила вступати на освітню програму «Журналістика» після бакалаврської програми з іноземної мови, адже хочу використовувати сої знання і навички мовної підготовки в роботі з інформацією. Мене приваблюють також назви дисциплін «Світові медіасистеми», «Сучасні медіапрактики», «Медіапсихологія та медіавплив», хоч я досить поверхнево розумію їхній зміст. Мені цікаво також спробувати створювати власні творчі проєкти», – каже Тетяна, абітурієнтка, що вирішила цього літа вступати на навчання до магістратури на освітню програму «Журналістика» на  факультет журналістики, реклами та видавничої справи Одеського національного університету імені І. І. Мечникова.
А у вас які плани на це літо?

Юлія Унгурян



Проєктне навчання: педагогічна класика, що повертається 
на хвилі сучасних викликів
Уже понад століття метод проєктів залишається важливою освітньою технологією, що забезпечує інтеграцію знань із практикою. Проєктна діяльність сьогодні стає способом формування «жорских» і «м’яких» навичок у фахівців різних спеціальностей, зокрема і сфери масової комунікації, – журналістів, рекламістів, піарників. Заклади вищої освіти, що надають такі освітні послуги охоче розповідають про проєктне навчання, аби зацікавити абітурієнтів. Аргументом також стає те, що дипломна робота за спеціальністю «Журналістика», згідно Стандарту вищої освіти для першого (бакалаврського) та другого (магістерського) рівнів має формат творчого проєкту, чим і пояснюється широке застосування такого методу навчання в освітній діяльності за цим профілем. 
У своєму матеріалі ми вирішили детальніше познайомити свої читачів з історією та особливостями проєктного методу навчання, аби при виборі закладу вищої освіти кожен міг оцінити потенційну якість здобутої підготовки та місце проєктного навчання у структурі конкретної освітньої програми.   
Ще у 20-х роках минулого століття американський педагог Джон Дьюї заклав філософське підґрунтя проєктного підходу, підкреслюючи його гуманістичну цінність. Його послідовник Вільям Кілпатрик детально розробив проєктну методику, яка стала відповіддю на потребу підготовки учнів до життя в мінливому світі.
Кілпатрик вважав, що метод проєктів є доцільним шляхом підходу до учнів з метою пробудження їхніх кращих творчих сил. За його задумом, учні повинні набувати теоретичних знань через реальну діяльність, вирішуючи практичні завдання в життєвому контексті. Він відкрито критикував традиційні форми навчання за їхню відірваність від реальності, надаючи перевагу методам вирішення проблем, пошуку, дослідження.
Сьогодні проєктне навчання активно використовується на всіх рівнях освіти – від дитсадків до вишів. Його популярність зумовлена тим, що він відповідає ключовим вимогам сучасної освіти – формуванню практичних, комунікативних та аналітичних компетентностей. Це діяльнісний метод, що формує самостійність, відповідальність, толерантність, індивідуалізм і творче ставлення до справи. Педагог Григорій Селевко визначає проєктну діяльність як комплекс дидактичних прийомів, форму організації навчання і навіть педагогічну технологію – залежно від масштабів її застосування. Сам проєкт він описує як дидактичний засіб активізації пізнавальної діяльності, розвитку креативності.
Процес виконання проєкту зазвичай має структуровані етапи: від формулювання проблеми й планування до дослідження, презентації результатів та їх оцінки. Українські дослідники пропонують кілька типів проєктів: дослідницькі, творчі, інформаційні та практико-орієнтовані. Наприклад, у журналістській освіті найбільшу користь мають змішані проєкти, які поєднують дослідницьку, інформаційну й творчу складову.
Етапи проєктної діяльності можуть змінюватися залежно від типу проєкту. Проте загальні вимоги залишаються сталими: наявність значущої проблеми, практична цінність результату, самостійна участь студентів, чітке планування та аналіз виконаного. У центрі перебуває активний учасник – учень, а викладач – лише партнер у його пошуках.
Успішна реалізація проєктів потребує застосування різних методів: дискусій, «мозкових штурмів», проблемного навчання, експериментів, аналізу фактів. Так забезпечується розвиток критичного мислення, умінь комунікації, самоорганізації, що особливо актуально у XXI столітті.
Ми повинні виховувати людину, яка вміє працювати, постійно виявляючи ініціативу, – наголошував Кілпатрик. І хоча проєктне навчання має свої обмеження – зокрема ризик зниження рівня теоретичних знань чи труднощі самоорганізації студентів – воно відкриває шлях до формування компетентного фахівця нового покоління. А це те, чого потребує сучасна освіта найбільше.
Для конкретизації розмови про навчальний метод проєктної діяльності ми звернулися за коментарями до декана факультету, який готує медіафахівців вже понад десять років. Йдеться про факультет журналістики, реклами та видавничої справи Одеського національного університету імені І. І. Мечникова. З нами спілкувалася професор Олена Андріївна Іванова. 
На питання щодо доречності застосування методу проєктного навчання Олена Іванова відповіла так: «У сучасних реаліях актуальною постає проблема якісної підготовки майбутніх фахівців до життя в умовах постійних і глибоких трансформацій. Передача теоретичних знань та професійного досвіду, безумовно, важлива, однак цього вже недостатньо. Освітній процес має враховувати як соціальну значущість, так і індивідуальні особливості кожного здобувача освіти. Одним із найбільш дієвих підходів у такому контексті виступає проєктна діяльність, яка дозволяє формувати конкурентоспроможну та креативну особистість, відкриту до самопізнання, особистісного зростання, здатну до адаптації в нестабільних умовах і оснащену широким спектром професійних навичок. Такий підхід не лише розвиває здатність до критичного аналізу та вибору ефективних методів розв’язання практичних завдань, а й враховує індивідуальні особливості, мотивацію та цілі здобувача освіти, сприяє формуванню ініціативності, творчого мислення, відповідальності та навичок командної роботи».
Описуючи вимоги до викладача, який застосовує метод проєктного навчання, Олена Андріївна висловила таку думку: «Для успішної реалізації проєктного підходу викладач сам має глибоко орієнтуватися в тематиці та володіти методикою впровадження таких форм роботи, адже лише тоді можна досягти бажаних результатів. Пропонувати ефективні моделі проєктної діяльності здатен лише той, хто добре знайомий зі специфікою професійної сфери, тому викладачам необхідно ретельно готуватися до впровадження цього методу у навчальний процес. Водночас проєктна робота демонструє високу ефективність, тому ми активно її впроваджуємо і плануємо розширювати її використання. Одним із напрямів розвитку є залучення запрошених лекторів та журналістів-практиків. Утім, виникає ще одне завдання – знання теми недостатньо для ефективного викладання. Необхідно також вміти організувати роботу групи, правильно структурувати завдання, щоб вони сприяли формуванню ключових навичок. Це може бути складним для фахівців без досвіду викладацької діяльності. Проте ми активно працюємо над цим викликом і вже маємо позитивні результати: у нас викладають фахівці-практики, які активно залучають студентів до проєктної роботи».
Також декан факультету журналістики, реклами та видавничої справи професор Іванова наголосила, що, на її думку, проєктний підхід цілком відповідає сучасним вимогам до підготовки медійників, оскільки дозволяє студентам зіткнутися з реальними викликами професії в умовах, наближених до практики, але без реальних ризиків. Він дає змогу проаналізувати власні дії та потенціал участі в конкретних проєктах, а для багатьох – ще й побачити себе збоку. Якщо при цьому викладач виконує роль ментора, надаючи зворотний зв’язок і конструктивні оцінки, навчання стає особливо результативним і цінним.
Навчання у вищій школі може бути цікавим і ефективним водночас. Одним із ключів до успіху є проєктна діяльність здобувачів під керівництвом кваліфікованих викладачів-практиків. Якщо ви плануєте здобувати вищу освіту, зверніть увагу на присутність методу проєктної діяльності в обраному вами університеті. 
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